

25省份提交整县推进试点方案

# 光伏安装量有望快速拉动

今年6月20日,国家能源局综合司正式下发《关于报送整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点方案的通知》,宣告新一轮光伏支持政策试点正式启动。记者从业内独家获悉,已有25个省份提交了整县推进试点方案。在业内看来,这预示着行业格局即将发生重大变化。

## 25省约500个县参与试点

据知情人士透露,目前已提交整县推进试点方案的25个省份中,经济发达省份上报的试点县数量相对较多,平均每省上报的试点县约20个。

“据此测算,已至少有500个项目在走流程。按照每个县200兆瓦的规模计算,500个县的整县分布式光伏装机规模或超过100吉瓦。”上述知情人士说。

根据此前国家能源局公布的试点不审批原则,整县推进方案只需通过省内审批即可实施。

“这还只是第一批。全国有3000个县,大致平均算一下,整个市场空间可能在750吉瓦的体量规模。”SOLARZOOM光伏亿家副总裁马弋崴对上海证券报记者说。

在新能源电力投资联盟秘书长彭澎看来,整县开发模式如果能推广起来,能极大地提高新增光伏的装机量。因为过去整个地面电站每年新增也在30吉瓦左右。只有分布式光伏整县开发能增长到上述规模,才能实现每年平均新增80吉瓦的目标。

“这个政策的影响主要体现在几方面:一是分布式光伏发展潜力非常大,是实现双碳目标的重要路径;二是增加了县、区政府对分布式光伏的理解和认知,进一步提升了他们对新能源的接受程度,也增强了市级以下各基层政府对发展规划的重视;三是打开了央企及国企对分布式光伏的接受程度和发展规划。在此前,央企、国企对分布式光伏的接受程度并不高,发展规模也比较小。”光伏们创始人王超告诉记者。

此外,新政策的影响还体现在金融机构参与分布式的热度在提升。王超介绍说,受2018年5月31日发布的《关于2018年光伏发电有关事项的通知》的影响,工商业分布式光伏项目的融资一度受影响,而整县推进模式能让更多金融机构找到其中的机会,并涌现出更多的商业模式。



## 盐碱地上的“熊猫电站”

这是8月3日拍摄的“熊猫电站”(无人机照片)。

位于山西省大同市云州区杜庄乡上井村的大同熊猫电站是以熊猫为造型的光伏电站。该电站建设在1851亩盐碱地上,年发电量达8000万千瓦时。

据新华社

## 光伏安装量有望快速拉动

马弋崴表示,这个方案的作用在于通过碳中和、碳达峰大的战略目标,把地方政府、国企、学校、医院等地方上的一些屋顶资源给有效地开发出来。这些主体尽管本身质地较好,但因开发分布式光伏的利益不够大,之前都没得到很好的开发。而有了整县推进方案后,这一问题有望得到较好的解决。“如果做得好的话,未来也可能成为比较优质的资产。”

在马弋崴看来,这三大块资产中比较看好政府和国企、央企以及学校、医院的屋顶资源。而且如果这些屋顶是水泥屋顶的话,还可能安装双面组件,发电量也会更大些。

“最终比较的是集中式电站和分布式项目的发电成本。现在如果做的是这些比较优质主体企业的屋顶,可省下一笔输配电价费用。集中式电站按上网电价卖,这个则可以按售电电价卖,其中有个输配电价的差距。这个差距会使它的收益率更高。”马弋崴说。

“对上市公司来说,这个政策也有比较强的市场推动,会扩大这些公司的设备销售空间。总体来说,分布式光伏整县开发比较利好相关设备制造企业。”彭澎对记者说。

清华大学能源转型与社会发展研究中心常务副主任任继江认为,光伏整县推进的关键在于政府层面以一种前所未有的模式帮助企业减少开发阻力,其中具有技术优势等实力更强的

企业容易脱颖而出。总体看,基于国内外两个市场的放量,制造端企业的机会更多。建议政府要提高相关治理能力,为整个开发提供测算平台、消纳信息以及融资服务等,同时也要规范整个运维行业,提高风险管控能力。

## 需警惕行业格局转变

隆基股份相关人士告诉记者,政策利好推动分布式光伏“大步快跑”的同时,也要避免一拥而上的情况,尤其是要避免走“重规模、轻质量”的歪路,防止劣质产品大量充斥整县推进过程。

同时,上述人士认为应发挥试点项目的探索作用,利用整县推进试点的有利时机,验证、推广更先进、更具价值的分布式光伏技术和绿色建筑技术,为未来全面推广“建筑+光伏”模式提供思路,让先进技术和产品真正发挥试点效应。

王超认为,未来行业格局有可能发生变化。对制造企业来说,以往都是紧盯大型客户,现如今随着分布式装机规模的提升,对一线企业来说是个挑战,对二线企业来说是个机会。居民分布式光伏的规模主要靠从业群体,相信未来数年会有更多人涌入这个行业。

业内人士表示,整县推进政策出台后,过去单打独斗的分布式光伏开发模式将大为改变,行业格局或出现重大变化,一些实力较弱的项目开发商面临巨大竞争压力,制造商则会受益于市场规模迅速扩大的红利。

据上海证券报

## 江苏扬州新增确诊病例降至个位数

一地调为低风险地区;首批5名新冠肺炎治愈患者15日出院

记者16日从江苏省扬州市疫情防控专题新闻发布会上获悉,8月15日0—24时,扬州市新增本土确诊病例6例,3例轻型,3例普通型。同时,扬州经济技术开发区施桥镇由此前的中风险地区,调整为低风险地区。

数据显示,8月10日扬州单日新增本土确诊病例54例,8月11日起逐日下降,15日进入个位数区间。新增确诊病例从来源看,5人来自集中隔离点,1人来自封控小区筛查。截至目前,扬州本轮疫情累计报告本土确诊病例552例,出院10例。

8月16日,扬州继续对邗江区、广陵区、经开区、蜀冈—瘦西湖风景名胜区和生态科技新城开展



8月15日,在扬州市第三人民医院治疗的首批5名出院患者同医护人员合影。当日下午,这5名患者出院,转至定点康复医院进行康复治疗。

重点地区和重点人群的核酸筛查。

截至目前,扬州市共有高风险地区10个,中风险地区26个。

据新华社

## 中法驾驶证互认换领协议今天生效

记者16日从公安部交管局获悉,为便利中法两国人员在对方国家驾车出行,进一步促进两国经贸合作和人员往来,中法两国政府签署了《中华人民共和国政府与法兰西共和国政府关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现双方国家核发的驾驶证可免试互认换领。该协议将于2021年8月17日正式生效。

根据协议,中华人民共和国与法兰西共和国双方承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方国家驾驶证的人员在其境内直接驾车或者免试换领驾驶证。

对于临时进入对方境内不超过一年的,双方驾驶证实现互认。临时进入法国的,可以凭中国驾驶证和翻译件直接驾车,无需换证;临时进入中国的,可以持法国驾驶证和翻译件换领临时驾驶许可,免予体检和考试;互认驾驶证准驾车型包括中型客车、大型货车、小型汽车和摩托车。

对于在对方国家居留超过一年的,双方驾驶证实现免试互换,一方公民或常驻人员持本国驾驶证和翻译件,以及护照、签证或者居留证件,可以直接免试换领对方国家驾驶证;免试换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和摩托车。对

于留学生,双方给予对等优惠政策,中国留学生在法工作、学习期间,凭中国驾驶证和翻译件可以直接驾驶相应准驾车型的机动车;法国留学生在中国工作、学习期间,可以持法国驾驶证免试换领相应准驾车型的中国驾驶证。

中法驾驶证的互认换领,将直接惠及在法华侨华人以及两国在对方国家旅游、留学、务工、探亲等人员,有利于方便两国公民在境外驾车出行,有利于促进两国警务合作,对深化两国经贸合作、文化交流、人员往来具有重要意义。

近日,公安部交通管理局专门下发通知,要求各地公安交管部门严格执行协议各项规定,确保互认换领工作依法规范、便捷高效开展。同时,提示驾驶人在对方国家驾车时,严格遵守所在国交通安全法律法规和通行规则,保证安全、文明、守法驾驶。

据了解,此前我国已经实现与阿联酋、比利时驾驶证互认换领,与塞尔维亚签署驾驶证互认换领协议。下一步,公安部将会同外交部等部门,进一步扩大我国与其他国家和地区互认换领驾驶证的范围,不断提高我国驾驶证国际认知认可度,更加便利我国公民境外驾车出行。据新华社

## 遗失声明

菏泽市昊宇蔬菜种植专业合作社的银行开户许可证丢失,核准号:J4750002778301,声明作废。

柏丹丹遗失郓城县锦绣城小区B8幢1单元1501室购房交款收据2份,编号为:NO1279701,房价总金额:638939元,编号为NO:5788184,储藏室房号8-1-207,储藏室总价:51138。声明作废。

徐鲁斌购买的名门世都8-25004室的交款收据丢失,房款收据号:2611518(金额:292053元)、储藏室收据:2611519(金额:27533元),声明作废。

陈瑞霞的个体工商户营业执照正

副本丢失,统一社会信用代码:92371702MA3J213E7Y(注册号:371702601339619),声明作废。

宋磊购买华地翡翠公园22号楼1单元18003室交款收据丢失,编号0005613(金额:300000元),声明作废。

郭月影购买菏泽天华房地产有限公司开发的四季花城17号楼15001室交款收据丢失,收据编号:0000623(金额:10000元),声明作废。

刘振国购买菏泽天华房地产有限公司开发的长城公馆高层25号楼03004室交款收据丢失,收据编号:0001954(金额:10000元),声明作废。

菏泽隆达建筑工程有限公司的公

章、财务章、法人章(徐长申)自公告之日起声明作废。

刘杜娟2020年07月22号在菏泽豪联房地产开发有限公司(桑庄中达宜居)交的首付款416200元的收据丢失,收据编号:4641335,声明作废。

周展2020年11月10号在菏泽豪联房地产开发有限公司(桑庄中达宜居)交的首付款315000元的收据丢失,收据编号:3623633,声明作废。

张永雷购买的菏泽中盛房地产开发有限公司开发的牡丹万象城A3-25003室购房交款收据丢失,收据号:1814424(金额:250000元),声明作废。

因本人保管不善,刘小燕将菏泽交通集团有限公司单据丢失,现声明作废,由此产生的任何经济纠纷由本人负责,单据号码:0065981(金额:88800元)。

程常胜的房屋征收产权调换协议书丢失,编号:2013-18(三期)1155,丈量号:15-50,编号:2013-18(三期)1653,丈量号:G-11,声明作废。

王文军购买阅城国际名城6号楼一单元1702室购房交款收据丢失,收据号:4290292(金额:115525元),收据号:4137979(金额:45614元),声明作废。